1 Основные положения
1.1 Зачетные базы
В игре участвуют все базы - каждая база, на которой поднят флаг той или иной стороны, приносит очки своей армии.

Принадлежность базы определяется дискретно один раз в каждые пять минут игры по рации. Информацию предоставляет игротех базы.

1.2 Принадлежность базы
База считается подконтрольной той или иной армии, если на ней установлен (поднят) флаг этой армии.

Принадлежность базы определяется игротехником базы по рации.

1.3 Восстановление игроков
Восстановление игроков возможно в штабе, а также в Полевом Госпитале.

1.3.1 Штаб

Штаб огорожен сеткой. В нем запрещены игровые действия. Можно снимать маску, затираться, заправляться воздухом и шарами. Ограничений по времени пребывания и восстановлению игроков нет.

1.3.2 Полевой госпиталь

Пораженный игрок может быть возвращен в игру в случае посещения Полевого Госпиталя (ПГ).

Для восстановления в ПГ игрок должен подойти к любому Полевому Госпиталю и записаться в медицинский журнал. После подтверждения игротеха, игрок имеет возможность затереться и вернуться в игру прямо с места своего восстановления.

Детальную информацию о ПГ см. в разделах Особые Действия (подраздел Полевой Госпиталь) и Особые Персонажи (подраздел Полевой Госпиталь).

1.4 Объявление промежуточных результатов
Объявление промежуточных результатов осуществляется сразу по окончании миссии. Генералам сообщается количество очков, набранное за миссию, а также общее количество очков, набранное его армией и армией противника.

1.5 Гандикап
Проигравающая сторона получает на начало миссии гандикап - возможность начинать миссию не только из штаба, но также и с одной из баз, которая была ей подконтрольна на момент окончания предыдущей миссии. С какой базы стартует армия, определяет генерал на свое усмотрение и сообщает о своем решении посреднику. Стартующих с полевой базы судья выводит на поле за 5 минут до старта миссии.

Старт возможен только с одной полевой базы и только с той, которая была указана генералом перед началом миссии. Замеченные в нарушении игроки объявляются пораженными сразу и направляются в штаб.

С какой базы может стартовать армия противника, второму генералу изначально неизвестно. У него есть лишь информация от посредника о том, что противник может начать миссию с одной из баз в поле.

2 Особые Персонажи
В игру вводятся специальные персонажи. Они предназначены для решения определенных заданий либо для упрощения выполнения тех или иных заданий. Ни один из специальных персонажей не является обязательным и незаменимым в игре, поэтому каждая из сторон может обойтись и без них, если генерал посчитает условия применения особых персонажей чрезмерно сложными.

2.1 Полевой Госпиталь (ПГ)
Полевой Госпиталь (ПГ) служит для ускоренного восстановления пораженных игроков. ПГ представляет из себя игротеха в белом халате. Игротех перемещается только в сопровождении конвоя. Без сопровождения ПГ стоит на месте.

ПГ изначально базируется в штабе. На начало игры в каждом штабе имеется по одному ПГ.

После выхода на поле ПГ передвигается туда, куда его ведет сопровождение.

Лечение пораженных игроков осуществляется путем записи в больничный журнал регистрационного номера игрока. После чего восстановленный игрок может продолжать игру, не заходя в свой штаб.

Количество восстановленных за один выход игроков ограниченно - за один выход ПГ может восстановить не более 20 игроков. После этого в ПГ заканчиваются лекарственные препараты и для их пополнения ПГ должен вернуться в штаб (опять же, в сопровождении конвоя). Пополнение лекарств заключается в передаче списка восстановленных игроков судье при штабе. После этого ПГ готов к выдвижению обратно в поле. Количество возвращений в штаб неограничено.

ПГ нейтрален. Он восстанавливает пораженных игроков независимо от их принадлежности той или иной стороне. Пополнение лекарственными препаратами также происходит в любом штабе, куда отконвоируют ПГ. Таким образом, ПГ можно захватывать и отбивать у противника.

ПГ обычными средствами не поражается. Но стрелять по госпиталю во все времена было аморально с точки зрения военной этики.

2.2 Танк (Т)
Танк представляет из себя боевую единицу, выполняющую поставленные задачи в соответствии со Сценарием игры. Танк может перемещаться по игровому полю, а также поражать игроков стандартными пейнтбольными шарами и/или гранатами в соответствии с правилами пейнтбола.

Танк представляет из себя щит из фанеры, снабженный ручками для переноски. Танк переносится любым количеством игроков, способным это делать. Экипаж танка не ограничивается -  сколько спряталось за танк, столько он собой и прикрывает.

Танк является не поражаемым в любой миссии. Поражение экипажа танка осуществляется по стандартным правилам поражения полевых игроков. 

2.3 Самоходная установка (СУ)
Самоходная установка (СУ) представляет из себя боевую машину, выполняющую задачи армии в рамках Сценария. Каждой армии придается по одной СУ - их роль выполняют реальные транспортные средства – танки Железного Капута, Багги, БРДМ и броневик им.Ленина (ЛуАЗ).

СУ поражаема в любой миссии. Поражение СУ осуществляется путем попадания (со взрывом) пейнтбольной гранатой в любую часть корпуса СУ. В этом случае СУ считается подбитой и останавливается но может продолжать обстрел, при втором подрыве СУ перестает стрелять. 
Подбитая СУ может быть отремонтирована. Карточка Ремонта передается судье, сопровождающему СУ. Карточки Ремонта не лимитированы по количеству и выдаются генералу по требованию. Взамен каждой выданной Карточки Ремонта из актива армии вычитается 25 очков.

Карточки Ремонта не имеют срока годности, т.е. их можно накапливать в течение игры из миссии в миссию, а также получать в перерыве между миссиями. Неиспользованные Карточки обратно на очки не обмениваются.

3 Особые Действия
3.1 Лечение
Пораженный игрок может быть возвращен в игру в случае посещения Полевого Госпиталя (ПГ). Для восстановления в ПГ игрок должен подойти к любому Полевому Госпиталю (ПГ нейтральны, хотя каждая армия может охранять свой ПГ) и записаться в медицинский журнал (игротех в роли ПГ заносит в блокнот номер игрока). После подтверждения игротеха, игрок имеет возможность затереться и вернуться в игру прямо с места своего восстановления.

В случае, если в ПГ закончились медикаменты, он не может восстанавливать пораженных игроков вплоть до возвращения в штаб, куда его должны сопроводить бойцы любой из сторон. После этого ПГ вновь может быть развернут по решению генерала на указанной им позиции.

3.2 Ремонт СУ
Ремонт Самоходной Установки (СУ) осуществляется путем передачи судье, сопровождающему СУ, Карточки Ремонта. Карточки Ремонта не лимитированы по количеству и выдаются генералу по требованию. Взамен выданной Карточки Ремонта из актива армии вычитается 25 очков

