СУДОГДА

Судогда — река во Владимирской области России, правый приток реки Клязьмы (бассейна Волги).

Длина реки 118 км, средний уклон 0,342 м/км, половина падения происходит на первых 20 километрах.

Река равнинная, лесистая. Берега луговые, заболочены, особенно в верхнем течении. Общее направление течения — северное. Основные притоки: Ястреб, Печёнка, Побойка, Яда, Шиверка, Войнинга, Ванчура, Сойма, Каменка, Высокуша. На реке расположен город Судогда, посёлок Муромцево, село Лаврово и несколько деревень.

Ранее на реке действовало несколько малых гидроэлектростанций: Попелинская у деревни Попеленки и Жуковская.

Название Судогда в вольном переводе с финно-угорских наречий означает "чистая вода" и это одна из самых чистых рек области. Река холодная, так как питается многочисленными родниками и притоками, но для нас это большой плюс: река не чисто паводковая, т.е вода в реке весной будет при любом кол-ве снега (  Судогодские предания рассказывают, что сам Иван Грозный во времена Казанского похода купался в её хрустальной родниковой воде.
По словам с одного из форумов рыбаков: (про верховья – район дер.Овсянниково) - Река изумительна по красоте (Ширина 10-15 метров, глубина 2-3 метра, видимость 2-3 метра), крутые берега, сплошной лес, чистая вода. Но река закоряжена так, что проплыть иногда проблема
Есть 2 принципиальных варианта прохождения реки: 
1. С верховий до г.Судогда 

2. От г.Судогда до Клязьмы. 

Километраж примерно такой: 

42,5 – это с Верховий до Судогды. 

68,5 – это до окружной Владимирской

75,5 – это до Спас-Купалищ

83 – это до Пенкино (весь Маршрут) 

Всю речку мы пройти не сможем, так как это 83 км. И за 3 ходовых дня никак не осилить. Поэтому нужно выбрать «половинку». По мне – хорошо было бы пройти весной верховья до г.Судогда, а вторую часть от г.Судогда до Клязьмы– это поход был бы хорош для лета, так как весной река широковата. 

Судя по описаниям – самое интересное и красивое – в верховьях. Поэтому было бы интересно пройти весной именно эту часть, тем более, что она наименее населена (места дикие, дороги к реке после Стапеля практически не подходят. Т.е. можно встретить только тех, кто на внедорожниках (рыбаки), а обычных «авто-туристов» не должно быть. Сложности могут создать поваленные деревья и всякие плотинки с перекатами. Но мне кажется, что это только создаст больше драйва (. 

Чем еще хорош вариант прохождения с верховий и до Судогды: есть много вариантов съема. Если мы «застрянем в пути», то автобусу есть возможность от Судогды забрать нас без проблем чуть раньше. Если мы «пролетим» верховья «аки пули», то можно спокойно плыть чуть дальше и есть вариант съема не доезжая кольцевой автодороги: дер.Попеленки.  Да и вообще после Судогды много мест для съема..  (т.е. до примерно 65 км можно увеличить маршрут). Так что СУПЕР и много мест для съема). 

Еще один плюс к верховьям:   на реке много коммерческих групп из Владимира, но все коммерческие группы стартуют от Судогды, т.е. мы с ними вообще не пересечемся! 

Вот что пишут найденные источники: 
Майский поход на байдарках по Судогде реке Владимирская области. Нитка маршрута: Мост между Семеновкой и Губцево – д/л «Хрусталек» – мост между Б. и М. Артемовкой – Жуковка – Райки – Бережки – г.Судогда. Река Судогда во Владимирской области вряд ли разочарует любителей водных путешествий. Верховья реки, до города Судогда будут интересны, для тех, кто предпочитает сплавляться по диким местам. Встречаются завалы, поваленные бобрами бревна, старые плотины. Это, конечно, усложняет маршрут, но, с другой стороны, делает его намного интереснее.
Ниже города Судогда река становится более комфортной и обитаемой. Река становится шире, появляются песчаные пляжи и обустроенные стоянки. Именно отсюда стартуют коммерческие туристы, а также любители матрасного отдыха. Но чтобы иметь полное представления о красотах реки Судогда начинать маршрут надо от моста у деревни Губцево, а заканчивать в Спас-Купалище или Пенкино. 
Протяженность маршрута:

Протяженность маршрута:
- от Губцевского моста до моста Б.Артемовки - 14 км.,
- от моста Б.Артемовки до города Судогда - 28,5 км.,
- от г.Судогда до моста окружной Владимирской дороги - 26 км.,
- от окружной дороги до Спас-Купалищ - 7 км.,
- от Спас-Купалищ до Пенкино - 7,5 км.
 

АЛЬБОМ: http://speleo.marshruty.ru/Photos/Photos.aspx?AlbumID=67900b86-5c4c-4ae0-bffd-b503d7512e7e
То же самое, но с отчетом: http://turistas.ucoz.ru/index/sudogda_2009/0-19 (1 – 4 мая 2009 года)
НО эти ребята шли 4 дня (крайне медленно). Я думаю, что мы пройдем быстрее. 

Короче, я думаю так: 

Первый день идем около 18 км
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Встанем где-то тут
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Это 18-23 км (лучше поближе к реке Ястреб)
Я думаю, что за 1ый день – пройдем. Может будет и непросто, но зато половина маршрута до Судогды

Говорят, что у отметки 102 на карте – чудесная стоянка на левом берегу!!! 

http://www.groh.ru/may/sud01/image13.jpg
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                                                                                                                СТАРТ

… В первый день нужно пройти 18-20 км. Но желательно точно пройти Овсянниково (18 км) и после него (после моста) искать стоянку (до реки Ястреб)
Встаем на дневку. 
Затем плывем 


Последнее место, где можно встать ДО Судогды – это в районе дер Райки. Т.е. если мы в первый день пройдем мало (встанем сразу после Овсянниково или даже не доплывем, то нужно вставать тут Это последние места до Судогды, где есть лес… И тогда в 3ий день идем до Судогды. 


Но если в первый день пройдем нормально (до Ястреба) – это 24 км.  То во второй день летим до Судогды  (16 км) и далее до Лаврово (5-7 км) и далее можно стоять (т.е. второй ходовой день будет 24-25 км)





Стоянка 1-ого дня

А на последний (третий ходовой день) идем или до Лухтоново (5 км) но это совсем мало ( 
Поэтому скорее всего, до дер.Попеленки: (10 км) 

И снимаемся.  

Таким образом. 

Если вдруг идем медленно и не по плану, то снимаемся в самой Судогде (это маршрут на 40 км). 

А если по плану, то проходим до дер.Попеленки (это маршрут на 58 км) 
ИТОГО

 (первый день – 19-23 км, второй 23-25 км и третий день 10 км) Учитывая, что река извилистая только в верховьях, то 2ой день и 3ий пройти эту часть будет не сложно. Основная проблема – будет первый день. Но у нас есть 2 варианта описанных выше, так что в случае сложностей – сократим маршрут. 
В итоге – эта речка позволяет достаточно много вариантов съема и стоянок использовать. Но как ориентир – я думаю, что нужно планировать пройти весь маршрут (58 км) 

Я думаю, что нужно в ходовые дни – нормально грести. Отдыхать после первого дня будем на дневке. В первый день – до Овсянниково точно стараемся дойти. И там принимаем решение – идем до Ястреба (это еще +1 час ходу) (и стараемся пройти 58 км)
	1ый день - до Ястреба
	23,57

	2-ой день - дневка
	
	

	3ий день - до Лаврово
	23,99

	4ый день - Попеленки
	10,42


 или встаем на отметке «102» сразу после Овсянниково и идем только до г.Судогды (тогда встаем у дер.Райки, т.е. на второй день и третий два легких МИНИ перехода по 10км)  
А вот даже если совсем медленно пойдем и до Овсянниково в первый день не дойдем (как в отчете ребят, которое ниже выложено), то второй день идем до Ястреба (или Овсянниково), а снимаемся у дер.Райки -  автобус спокойно переедет из Судогды.   
Еще один отчет: http://www.groh.ru/may/sud01/sud01.html
Описываю поход по р. Судогда в 2001 г. на майские праздники. 

1. Заехали 28 апреля на заказанном автобусе из Москвы, ехать примерно 5 часов. Если поедете так же, имейте в виду, что ехать нужно не через Владимир, а сворачивать с Владимирской трассы на Гусь-Хрустальный раньше, после Лакинска (там будет указатель направо, и мост над Владимирской трассой). Можно ехать электричкой до Владимира, а потом попутным транспортом - до места, но в 2001 г. мост у г. Владимира через Клязьму был на ремонте, объезд - приличный крюк. 

Итак, ехать по направлению - на Гусь-Хрустальный, через пос. Красное Эхо, далее - на Вашутино, не доезжая Гуся-Хрустального - налево через Никулино, Федотово и Семеновку (через Красное Эхо на Дубасово и Бол.Артемовку короче, но - не рискнули, могла быть плохая дорога, а у нас - “Икарус”.) Место назначения - мост между деревнями Семеновка и Губцево (приехать лучше засветло, - мы подъезжали в темноте, насилу увидели этот мост, да и лагерь устраивать было тяжело, еле нашли место в темноте). 

2. На первую ночевку по приезде встали так: надо проехать мост и еще метров 150 по дороге вперед, а потом налево в лес идет дорожка и просека, опять же пройти метров 50 -100 по ней и слева можно отлично встать - сухо, и дрова есть. Ближе к реке -все заболочено, не получится. Утром сделали тут же стапель, там удобные лужайки, а потом пустые лодки отнесли к реке и там грузились. 

3. Нас было 22 человека, 11 байдарок: 5 старых “Тайменей”, 1 “Катран”, еще пара каких-то модернизированных “Тайменей” с поддувом бортов и еще 3 каких-то разнокалиберных. 

4. Шли очень медленно, т.к. радовались жизни, “не рвали”. Может, слишком медленно, потому что сидели у костра с гитарами и выпивкой заполночь, до 3-4 утра, вставали поздно и выходили около часа дня, а уже около 6-7 вечера вставали. 

5. Вторая ночевка была где-то сразу после второго моста и церкви (не доплывая до второй отметки на карте “дет.лаг.” (там еще раньше есть “дет.лаг.”), на живописном левом берегу, на полянке с высоким сосновым лесом (встали немного рановато, но очень уж место понравилось). 

Третья была прямо перед разрушенным мостом рядом с дорогой недалеко от дер. Бол. Артемовка по левому борту- там, кстати, единственное место вокруг, если подопрет, т.к. берега в 2-3 км выше и ниже этого места по реке очень сырые, с плохим лесом. Ничего, что дорога рядом, там никто не ездит, т.к. мост сломан. Дрова найти можно. 

Четвертая стоянка - также изумительная по красоте, как и вторая - опять на левом высоком берегу, на полянке в окружении сосен. Ориентир по карте - вскоре после моста, по которому идет дорога на дер. Овсянниково, что на правом берегу, в излучине реки (резкий изгиб), не доходя до отметки 102 по карте -двухкилометровке Владимирской области. 

На четвертый день (2 мая) благополучно доплыли до моста рядом с дер. Жуковка. 

Внимание! Примерно посередине этого перегона справа впадает ручей Ястреб с мостом, мы сначала решили, что это и есть наш конечный мост у Жуковки, вылезли на разведку на берег и долго шли по дороге налево, пока не поняли свою ошибку. Так что, берите в этом месте по реке левее. 

6. Доплыли до нужного моста часам к 3 дня (вышли в последний день пораньше). Пока народ собирался, мы с другом пошли ловить транспорт. Сначала было пусто, и решили пешком идти в г. Судогду (ок. 10 км), но через 40 мин. хода сели в вахтовый автобус с людьми, который сначала довез нас до Судогды, потом мы с ним договорились забрать наших и привезти в Судогду на автовокзал, а в итоге сосватали до Владимира, по-моему, за 2000 рублей, но с носа вышло не очень недорого. Во Владимир попали часам к 18. На автобусе до Москвы такой компанией уехать не вышло, и вообще с местами было глухо. Последняя прямая электричка ушла в 14 с минутами, но мы сели на электричку до Петушков (кажется, на 19 час. с чем-то), а по прибытии в Петушки оттуда примерно через полчаса шла уже электричка до Москвы. В Москве были примерно около 12 ночи, на метро успели. 

На самом деле, вы наверняка пойдете быстрее нас, и лучше плыть или до г. Судогда, или до Клязьмы и по Клязьме до Владимирской трассы, если совсем уж быстро. Конечно, 40 км за 4 дня - ну очень медленно, зато отдохнули здорово. Днем тоже останавливались, перекусывали,пили чай, дважды играли в футбол. 

7. Общее впечатление - “пять с плюсом”. Правда, очень повезло с погодой, было солнечно, около +20. 

Река неширокая, метров 15-25. Лес по берегам всякий, есть березняк, сосны, но нередко встречается и мокрый пойменный ольховник. Однако, стоянки хорошие найти можно без особого труда, если начинать вставать заранее. С дровами достаточно просто. 

Деревень по берегам нет. Местный народец нам не попадался, места безлюдные. По реке сплавлялись тоже мы одни. 

Достопримечательности: вскоре после стоянки № 3 (у сломанного моста) в русле реки стоит затонувший трактор - видимо, колхознички по пьяни утопили зимой, провалился под лед. Мы на нем все по очереди фотографировались. У стоянки № 4 видели следы бобров - поваленные осины и погрызенные ветки. Вода очень чистая. На четвертой стоянке и днем после футбола некоторые купались. 

Упавшие деревья в русле попадались, но чаще всего их можно было обогнуть, протиснуться в дырку, либо перетащить лодку поверху. Обносились, кажется, только раз, был еще один легко проходимый слив. В русле встречаются коряги, один “Таймень” попал на кол или острую корягу в середине русла, получили дыру около метра, пришлось зашивать и клеиться. Больше проблем не было. 

Надеюсь, река понравится. 

Ниже помещаю фотоприложения. 

Все материалы, приведенные здесь, можете использовать по своему усмотрению. Буду рад, если мое описание кому-нибудь пригодится. Вдруг когда-нибудь сможете запихнуть его на Ваш сайт. 

СТАПЕЛЬ

Вот фото моста у Губцево – мост нормальный – автобус пройдет. И Икарус сюда приезжал -  так что все должно быть хорошо. 
http://www.groh.ru/may/sud01/image1.jpg
АНТИСТАПЕЛЬ:

В г.Судогда:  
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Река в районе Судогды (это АПРЕЛЬ 2011 года – половодье)
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Это в районе дер.Лаврово (если я правильно понял. Короче, это след.мост после г.Судогда)
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